

# МЫСЛИ ПОДСУКНОМ

## Нет рационализаторской работы в цехе изложниц

Что такое рационализаторское предложение? Это экономия средств — раз, снижение трудовых затрат — два. Чем быстрее мысль рационализатора воплотится в жизнь, тем лучше. Это должно быть понятно каждому, но...

Нам было поручено проверить, как обстоят дела с рационализаторской работой в цехе изложниц. Прямо скажем, результаты проверки оказались далеко неутешительными. Здесь аккуратно ведется книга учета рационализаторских предложений, но многие из них рассматриваются и внедряются в течение многих месяцев и даже лет. А ведь администрации цеха, исполнителю по БРИЗу Н. Кузнецову известно, наверное, что согласно специальному положению рационализаторское предложение должно быть рассмотрено в течение 5 дней после его подачи.

У заведующего техническим

бюро т. Нечаевой до сих пор не ходят на рассмотрение рацпредложения, датированные числами июня—июля прошлого года. Два предложения безуспешно ждут заключения еще с 1963 года. Под руководством помощника начальника цеха по оборудованию т. Ильина «внедряются» два предложения с 1963 года, 11 предложений с 1964 года. Мысли рационализаторов, творческие искания многих дней лежат под сукном. Всего 134 предложения, ценных, нужных, важных лежат мертвым грузом в предверии стадии внедрения с прошлых (!) лет.

Из рук вон плохо производится подсчет экономической эффективности, потому что предложения очень долго лежат без движения в папках для бумаг. (Нетрудно заметить, что слово «лежат» просто незаменимо при характеристике работы БРИЗа и администрации цеха изложниц). У т. Со-

ловьевой, например, пять предложений «лежат на подсуде» уже 6 месяцев и будут лежать, видимо, еще не один, если не изменится отношение к ним.

Графиков на разработку, испытание и внедрение рационализаторских предложений в цехе нет, что очень затрудняет контроль за движением их по каналу «подано-рассмотрено-подсчитано-одобрено-внедрено».

Естественно, что выполнение плана по БРИЗу значительно снизилось по сравнению с прошлым годом. Если за пять месяцев прошлого года внедрено было 37 предложений (74 процента от общего количества поданных на рассмотрение), экономический эффект выразился в сумме 47392 рубля, то за такой же период этого года внедрено 28 предложений (52 процента от общего числа поданных), экономический эффект составил всего лишь

6654 рубля. Есть основания думать, что рационализаторская работа в цехе изложниц будет глотнута в дальнейшем. В цехе не проводятся смотры-конкурсы по рационализации. Список тем так называемых «узких» мест производства имеется... в папке у исполнителя по БРИЗу т. Кузнецова. До сведения трудящихся эти темы не доводятся, не вывешиваются в цехе для общего обозрения. В цехе нет комплексных творческих бригад, отсутствует среди рационализаторов социалистическое соревнование, нет наглядной агитации по рационализации и изобретательству. Такое катастрофическое положение создается потому, что совет ВОИР цеха не осуществляет контроль по рационализаторской работе, а цеховой комитет абсолютно не уделяет внимания рационализаторам.

Администрации, руководителям БРИЗа цеха изложниц необходимо в кратчайшие сроки поставить рационализаторскую работу на твердую основу. Нужно дать зеленую улицу предложениям трудящихся, направленным на экономию, повышение производительности, облегчение работы. Такие предложения не должны лежать в папках для бумаг годами.

**И. КОВАЛИК, Я. ТАРАСОВ,**  
члены совета ВОИР комбината.

### „Современная карта зарубежного мира“

Под таким названием в издательстве «Мысль» вышел в свет справочник административно-территориального деления зарубежных стран. В нем немало интересных сведений, которых не было в других, сходных изданиях. Здесь приведены данные почти о 200 странах, в том числе примерно о 35, вставших на путь самостоятельного развития в 1960 и последующие годы.

Книга содержит подробные данные о государственном устройстве стран, о количестве населения, площади, государственном языке, о столицах, крупнейших городах и количестве жителей в них.

В справочнике около 200 картосхем. Агитаторы могут пользоваться им как карманным политико-географическим атласом.

(«Агитатор»).

## Самый восточный город



Буквально на глазах Чукотки. Человек, вернувшийся сюда после продолжительного отсутствия, не узнает прежних мест. Строятся новые поселки, а старые вырастают из города.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Анадырь переименован в город. На са-

мом краю советской земли, где вечная мерзлота, свирепствует лютый мороз и властвует пурга, родился новый город. Он постоянно растет. Строится типография, банно-прачечный комбинат, пивоваренный завод. Разрабатываются проекты школы на 960 мест, широкоэкранного кинотеатра на 600 мест.

Облик нового города сохраняется типично северные черты — на улице можно встретить собачью упряжку, вездеход с надписью «пассажирский» и людей в меховых куртках, приехавших из тундры.

На снимках: в Анадырском Дворце культуры. Справа — пассажирский вездеход на улице города.

## партийных собраний в доменном цехе

# ШКОЛА КОММУНИСТОВ

коммунистов оправдывает звание члена партии, добросовестно трудится на порученном участке, показывает образцы коммунистического отношения к труду, являет собой пример высокой организованности, подтянутости и дисциплины. Очень тепло говорилось в докладе и выступлениях о коммунистах товарищах Шатилине, Коухине, Ворожитове, Жаркове и многих других.

Резкой критике на собрании были подвергнуты коммунисты тт. Ерохин, Гребенкин и другие, которые допускают большие ошибки в своей работе. Коммунист т. Савичев резко критиковал работу партийного бюро за то, что отдельные коммунисты годами не ведут никакой работы, кроме посещения собраний. Много неприятных слов пришлось выслушать тт. Симакову А. и Пиденко Е. Тов. Симаков не выполнял партийных поручений, трижды не являлся на партийные собрания, а т. Пиденко дважды побывал в вытрезвителе.

На этом собрании шел открытый разговор коммунистов о самом главном — о дисциплине, так как с момента организации Коммунистической партии и по сей день партийная дисциплина есть, была и будет основным условием членства партии, основой ее организационного и политического единства.

Собрание приняло решения, ко-

торые успешно выполняются коммунистами и дают положительные результаты. Сейчас в цехе нет среди коммунистов таких, кто бы не прибыл на собрание или «забыл» уплатить членские взносы. Партийное бюро старается охватить всех коммунистов партийными поручениями. Нет среди коммунистов и грубых нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

Партийное бюро цеха большое внимание уделяет работе комсомольской организации. Партийное бюро установило, что комсомольские цеховые собрания проводятся не всегда организованно, плохо готовятся, а поэтому некоторые комсомольцы не стали их посещать.

Члены партийного бюро на совместном заседании с комсомольским активом подобрали повестку дня очередного комсомольского собрания, утвердили комиссию по подготовке собрания, в которую вошли и коммунисты. В течение одного месяца готовилось это собрание. Особое внимание было уделено подготовке докладчика, с которым непосредственно занимался секретарь партийного бюро т. Гоманков. На собрание пришли комсомольцы и коммунисты. Оно прошло активно. В прениях по докладу выступили бывшие комсомольцы, ныне ветераны производства. Комсомольцы остались довольны такой повест-

кой дня и подготовкой собрания. Всего выступило на этом собрании 17 человек; повестка дня действительно была необычной: — «Комсомолец! Кто ты — боец или обыватель?»

С большой активностью прошло собрание, посвященное состоянию культуры производства. В прениях по докладу на нем выступило 24 человека.

Особенностью подготовки и проведения партийных собраний в доменном цехе является и то обстоятельство, что в нем участвует, кроме официальных комиссий, весь актив цеха. К собранию готовятся наглядные пособия в виде диаграмм. Вошло в систему выпускать стенные газеты, номера которых посвящаются специально обсуждаемым вопросам на собрании.

Партийное бюро очень внимательно относится к подбору докладчика и его подготовке. Тезисы докладов, как правило, обсуждаются до собрания на партбюро. С докладами выступают руководящие работники цеха и по отдельным вопросам рядовые коммунисты.

Для ведения каждого партийного собрания избирается президиум. Его задача — строго соблюдать установленный коммунистами регламент, заботиться, чтобы обсуждение вопросов протекало в деловой творческой обстановке, вести объективно протокол. На-

хождение в президиуме — не пустая формальность. Коммунист, однажды побывав за столом президиума, получает хороший урок, лучше понимает товарищей по парторганизации, расширяет свой кругозор, познает элементы такта и партийной этики. Партийное бюро доменного цеха старается, чтобы каждый коммунист прошел эту школу. Широкое участие коммунистов в президиуме позволяет проводить партийные собрания на действительно демократической основе, соблюдать принцип подлинной коллективности.

В первичной партийной организации доменного цеха около 50 процентов собраний проводится открытыми, на которые приглашаются отдельные беспартийные товарищи, в зависимости от повестки дня. Кого пригласить, решает партийное бюро с партийным активом цеха.

Практика работы партийного бюро по выполнению постановлений вышестоящих партийных органов и своих решений сложилась следующая: все решения вышестоящих партийных органов, которые поступают в партийную организацию, рассматриваются на бюро, где намечается мероприятие и ответственные лица по выполнению данного постановления. О принятых решениях и о ходе их выполнения докладывает секретарь партийного бюро на очередных собраниях. В отдельных слу-

чаях заслушиваются отдельные коммунисты о том, как они выполняют порученные им задания, записанные непосредственно в ранее принятом решении. По критическим замечаниям, которые высказываются коммунистами и беспартийными на партийных собраниях, партийное бюро составляет специальное мероприятие, которое доводит до коммунистов.

Принем в партию, как правило, рассматривается на открытых партийных собраниях.

В результате правильной, целенаправленной работы партийного бюро доменного цеха по подготовке и проведению партийных собраний, в результате разнообразия обсуждаемых вопросов на них, бюро добилось существенных положительных результатов в своей работе.

Резко возросла авангардная роль коммунистов и их организующая роль на производстве. Коллектив досрочно выполнил производственный план 1964 года. Набравший ритм работы цеха в 1964 году продолжает действовать и в 1965 году, хотя условия работы этого года гораздо сложнее прошедшего. За пять месяцев текущего года доменный цех имеет 4000 тонн сверхпланового чугуна.

**С. ПАЛЬЧИКОВ,**  
инструктор парткома.

**Металлургический  
МЕТАЛЛ**

Стр. 3. 4 июля 1965 года

## Внедрено...

Бригадир электриков сортопркатного цеха Ерпылев и бригадир слесарей М. С. Игнатьев изменили электросхему отводящего рольганга от первой печи стана «300» № 3. Теперь он включается автоматически только при выдаче заготовки из печи. Экономится государственных средств только на ремонтных затратах 600 рублей в год. Кроме того, благодаря внедрению этого рационализаторского предложения ежегодно экономится 115 тысяч киловатт-часов энергии.

## ВНИМАНИЮ ЮНОШЕЙ

Техническое училище № 39 приглашает на учебу юношей, окончивших в текущем году 9 классов средней школы. Прием производится по специальностям: Электромонтеры по монтажу промышленного электрооборудования.

Электросварщики (дипломированные).

Машинисты экскаваторов.

Машинисты автокранов (с получением прав шофера III класса).

Срок обучения в училище — 2 года.

Преимущества для поступающих в училище:

При переходе на 2-й год обучения все учащиеся, имеющие 9 классов образования, направляются в 10-й класс вечерних школ.

Период обучения в училище засчитывается в производственный стаж.

Выпускники получают свидетельство квалифицированного специалиста по избранной специальности.

Юноши в возрасте старше 17 лет зачисляются в группы с годичным сроком обучения и одновременно направляются в вечерние общеобразовательные школы в 10-й класс.

В училище также приглашаются учащиеся, окончившие 8 классов и имеющие возраст не менее 16 лет. Срок учебы для них два года. Юноши, имеющие образование 10 и 11 классов, зачисляются в группы с одноступенчатым сроком обучения.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия 23 рубля 50 копеек в месяц, а отличникам — на 25 процентов выше.

Дирекция.